

**Mobilnost na Cadi Ayyad University, Marakeš, Maroko, 2.-11.11.2024.  
u okviru Erasmus natječaja za mobilnost osoblja u svim trećim zemljama svijeta u 2024./2026.**

Mirjana Unković, tajnica Odsjeka za anglistiku i Odsjeka za povijest umjetnosti, FFRI  
Gordana Dželalija, tajnica Odsjeka za filozofiju i Odsjeka za povijest, FFRI  
Annamaria Dević, voditeljica ureda dekana, FFRI

Cadi Ayyad University (UCA) u Maroku osnovan je 1978. godine. Danas ima 15 sastavnica u 4 grada i više od 120,000 studenata.

Akadska godina 2023./2024. obilježena je odlučnim i optimističnim korakom naprijed: uvođenjem velike reforme kroz koju su odlučili stvoriti okruženje pogodno za obrazovanje i istraživačke inovacije koje potiču kreativnost i jamče svakoj novoj ideji priliku za procvat. Ističu kako je sveučilište izraslo u jedno od najprestižnijih u Kraljevini zahvaljujući nesebičnosti svojih nastavnika i istraživača te predanosti administrativnog i tehničkog osoblja i kako zajedničkim radom mogu oblikovati budućnost visokog obrazovanja u Maroku te djelovati kao akter društvene transformacije. Jako nam se dopalo što su svi doktorski studiji besplatni. ☺

Predani su razvoju inkluzivnog i kvalitetnog obrazovanja, promicanju akcijskog istraživanja u skladu s nacionalnim prioritetima, posebno u sektorima koji zadovoljavaju imperativ suvereniteta i održivosti, te obogaćivanju interakcija s nacionalnim i međunarodnim partnerima. Suradnja u području tehničkih znanosti s Hrvatskom već ima dobre temelje, no u budućnosti žele i suradnju s drugima što je bila naznaka da smo im kao Filozofski fakultet vrlo interesantni te su nam njihova vrata otvorena kako za Erasmus+ programe tako i za projektni rad.

Ovo je bio naš prvi iskorak u zemlje izvan EU što je predstavljalo veliki izazov. No završetkom ove Erasmus avanture shvatile smo da je ovo nezaboravno iskustvo koje nam je donijelo ono najbolje: osoban rast i razvoj, bolje razumijevanje različitosti i nova prijateljstva.

Vrlo ugodna suradnja s jednostavnim i otvorenim kolegama iz Uprave (zove se društvo dekana) i Internacionalnih ureda koji mnoštvo ideja nastoje realizirati kroz nacionalne i međunarodne programe i projekte. Svi su vrlo pristupačni i osim razgovora poslovne prirode otkrivali su nam svoju kulturu, priče svojih obitelji, kretanja njihovih karijera, osobnih ciljeva za budućnost te ciljeva samog Fakulteta. Vidljiva je njihova nesebičnost, iskrenost i želja da nam na što bolji način prezentiraju sveučilište, zemlju i kulturu.

Administrativno je osoblje uvelike zainteresirano za pohađanje poslijediplomskih doktorskih studija što im u budućnosti donosi bolje radno mjesto unutar sustava ili prelazak na nastavna radna mjesta. Gotovo svi sa kojima smo imali radne sastanke polaznici su poslijediplomskih studija i vrlo su motivirani da ih čim prije i završe. Stečena znanja itekako koriste kako bi poboljšali radne rezultate te si ujedno i olakšali obavljanje svakodnevnih radnih zadataka. Svjesni su da je ne samo njihova osobna budućnost već i budućnost Maroka utemeljena samo i isključivo na znanju! Prilikom razgovora, što formalne a što neformalne prirode, uočili smo njihovu odanost Fakultetu na kojemu rade. Svi naši sugovornici s oduševljenjem su govorili o Fakultetu i njegovoj uspješnosti te nam nastojali predložiti njihovu ulogu u svemu tome.

UCA bilježi sve veći broj međunarodnih studenata, najviše je onih iz subsaharskih afričkih zemalja ponajviše iz Malia i Senegala. No isto tako dosta je i studenata iz Francuske što i nije začuđujuće s obzirom na povijest Maroka i povezanost s frankofonskim govornim područjem.











